
Quando si considerano le utilità di tutte le persone che formano una 

società si fa riferimento

ad una funzione di benessere sociale utilitarista.□

ad uniformare funzioni del benessere sociale.□

ad un trasferimento in natura.□

ad un equilibrio paretiano.□

tutte le risposte precedenti.□

Una funzione del benessere sociale additiva

somma i redditi del decile più basso di coloro che hanno un 

reddito da lavoro.

□

sottrae le funzioni di utilità di tutte le persone disoccupate.□

somma tutte le utilità individuali.□

massimizza l’utilità delle persone con l’utilità più bassa.□

Affinché la funzione additiva del benessere sociale indichi dei 

risultati dobbiamo assumere che 

gli individui abbiano funzioni di utilità identiche.□

le funzioni di utilità individuali abbiano un’utilità marginale del 

reddito decrescente.

□

la quantità totale di reddito disponibile sia fissa.□

tutte le risposte precedenti.□

nessuna delle risposte precedenti.□

Una funzione di benessere sociale utilitarista 

È massimizzata quando il reddito è distribuito equamente se gli 

individui sono identici

□

È massimizzata quando il reddito è distribuito iniquamente se gli 

individui sono identici

□

È massimizzata quando il reddito è distribuito equamente se gli 

individui sono differenti

□

Assume che le utilità marginali del reddito siano decrescenti□

La massimizzazione dell’utilità dell’individuo che ha il livello di 

utilità più basso è nota come

il criterio del minimax.□

il criterio del maximin.
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il criterio del maximin.□

il criterio di Hicks-Kaldor.□

la regola di Corlett-Hague.□

nessuna delle risposte precedenti.□

Un trasferimento in natura è un

un trasferimento fatto da persone per essere gentili con gli altri.□

un trasferimento di ricchezza.□

un trasferimento di beni e servizi invece che di denaro.□

un sistema di compensazioni da parte delle banche locali.□

Una distribuzione del reddito è più egualitaria se il coefficiente di 

Gini è più vicino a 

2□

1□

0.5□

0□

Una ridistribuzione è Pareto efficiente, se nessuno sta peggio di 

prima.

Vero.□

Falso.□

Incerto.□

Con una funzione di benessere sociale alla Rawls il benessere sociale 

è dato dalla media tra l’utilità dell’individuo con utilità maggiore e 

l'utilità dell’individuo con utilità minore 

Vero □

Falso□

Incerto□
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